
حسین امیرعبداللهیان:
روند اعزام سفیر از ایران به سوئد 

متوقف شد
حسین امیرعبدالهیان وزیر امور خارجه در 
صفحه توئیتری خود نوشت:‌ »روز گذشته با همکارم 
جناب آقای حجت الله فغانی، سفیر جدید کشورمان 
در سوئد، به تفصیل صحبت کردیم و ایشان گزارشی 
از آخرین وضعیت حوزه ماموریت خود ارائه کردند. 
علی‌رغم پایان مراحل اداری، فعلا روند اعزام سفیر 
به سوئد به علت اقدام دولت این کشور در صدور 
مجوز جسارت به ساحت قرآن کریم متوقف شد.« 
همچنین یک منبع آگاه به ایلنا اعلام کرد که در پی 
اهانت به قرآن در سوئد، ایران فعلا به این کشور سفیر 

اعزام نمی‌کند.
    

به دلیل اقدام علیه مجاهدین خلق صورت گرفت؛
تقدیر وزارت اطلاعات از دولت آلبانی

وزارت اطلاعات با صدور اطلاعیه‌ای ضمن تقدیر 
از دولت آلبانی بابت برخورد با اعضای مجاهدین خلق 
در خاک آن کشور، تاکید کرد: »وزارت اطلاعات در 
مراودات اطلاعاتی- امنیتی با سرویس‌های اطلاعاتی 
اروپایی، ضمن تذکرهای متعدد نسبت به فعالیت‌های 
تروریستی منافقین از خاک کشورهای مختلف 
غربی و به‌ویژه از پایگاه مرکزی آلبانی، در عین حال 
هشدارهای لازم را در صورت اهمال کشورهای محل 
فعالیت منافقین ارائه داده و اکنون نیز یادآور می‌شود 
که جمهوری اسلامی ایران تعقیب تروریست‌ها در 
خارج از مرزهای خود را به‌صورت جدی در دستور 

کار خود دارد.«
    

نماینده سابق مجلس مطرح کرد؛
بی‌رحمی بی‌سابقه دولت و مجلس 

علیه مردم
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، نماینده پیشین مجلس 
در توئیتی نوشت: »این دولت و مجلس، بیش از ۲۰ 
مالیات و هزینه جدید به سبد زندگی مردم تحمیل 
کرده است. مالیات بر ملک، اجاره، خودرو، کارتخوان، 
قبوض، انتقال پول، افزایش عوارض و هزینه‌های 
مختلف خدمات دولتی و البته فیلترشکن. این 
بی‌رحمی در تاریخ این ملت و در میان اغلب کشورهای 

دنیا بی‌سابقه است.«
    

عضو مجمع تشخیص:‌ 
شورای نگهبان گزینش قبل از رأی 

مردم را کنار بگذارد
سیدمحمد صدر، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام گفت: اگر انتخابات درست، سالم و پرشور 
برگزار شود، نظام جمهوری اسلامی را بیمه می‌کند 
و باعث خواهد شد کارهای ضدانقاب داخلی و 
خارجی تاثیرگذار نباشد. ما باید سعی کنیم مطابق 
خواسته‌های مردم عمل کنیم. وی در پاسخ به این 
سوال که رهبری در انتخابات گذشته از تعبیر جفا در 
حق برخی کاندیداها استفاده کردند؛ وظیفه شورای 
نگهبان برای عدم تکرار این مساله چیست، گفت:‌ 
وظیفه شورای نگهبان این است که مطابق قانون عمل 
کرده و نظارت استصوابی را که به نوعی گزینش قبل از 

رأی مردم است، کنار بگذارد.
    

علی‌اکبر ولایتی:
از سرگیری روابط با مصر موازنه منطقه‌ای 

جدیدی را شکل خواهد داد
مشاور رهبر انقلاب در امور بین‌الملل در گفت‌وگو 
با شبکه الجزیره قطر، از سرگیری روابط بین جمهوری 
اسلامی ایران و مصر را بسیار مهم دانست و گفت که از 
سرگیری روابط دو کشور با حضور عربستان موازنه 
منطقه‌ای جدیدی را شکل خواهد داد. علی‌اکبر 
ولایتی، با اشاره به افزایش سطح همکاری بین ایران و 
کشورهای چین و روسیه اظهار داشت:‌ روابط راهبردی 
بین ایران، چین و روسیه به تدریج شکل می‌گیرد. 
ولایتی تاکید کرد: اختلاف بر سر پرونده‌ها تاثیری بر 

روابط استراتژیک مسکو و تهران ندارد.
    

مرندی از معاونت بین‌الملل 
دانشگاه تهران برکنار شد

سید محمد مرندی، مشاور تیم مذاکره کننده 
هسته‌ای که اظهاراتش درباره مذاکرات هسته‌ای 
پس از روی کار آمدن دولت رئیسی پر واکنش بوده، 
از معاونت بین‌الملل دانشگاه تهران کنار گذاشته شد. 
او درباره این برکناری گفته که »به دلیل اختلافات 
دیرینه و اساسی برسر عملکرد پردیس البرز و آنچه 
بنده مدرک‌فروشی و بی‌اعتبارسازی دانشگاه تهران 
می‌دانم و همچنین سایر اقدامات خارج از چهارچوب 
مصوبات، تصمیم گرفتند بنده را برکنار کنند.« مرندی 
استاد زبان دانشگاه تهران است و از مهر ماه ۱۴۰۰ به 
عنوان معاون بین‌الملل دانشگاه تهران مشغول به 

فعالیت شده بود.
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اینکه کسی چون محمدرضا باهنر 
که خود دستی بر سیاست دارد، گمان 
کند که اصلاح‌طلبان واقعا در رقابت 
سیاسی اسفند شرکت نخواهند کرد، 
جای تعجب است. این دیگر برای 
اصلاح‌طلبان یک رسم و سنت شده 
که هر بار، چند ماه مانده به انتخابات، 
با سکوت و دلسردی، بانی حرف و 
حدیث‌هایی مبنی بر تحریم انتخابات 
از سوی آنها در محافل سیاسی و 
رسانه‌ای شوند. دَم دَم‌های انتخابات اما 
در رقابت شرکت می‌کنند، در نظارت 
استصوابی قلع و قمع می‌شوند، نقش 
آکسسوار صحنه را به عهده می‌گیرند، 
دست آخر سنگ روی یخ هم می‌شوند 
و دو سه سالی را غر می‌زنند تا انتخابات 

بعدی و تکرار دوباره همین داستان!
امسال هم دوباره سال انتخابات 
است و با اینکه حسین مرعشی، 
دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی 
دو هفته پیش گفت که »فعلا در جبهه 
اصلاحات، خبری در مورد انتخابات 
مجلس دوازدهم نیست«، محمدعلی 
وکیلی، چهره اصلاح‌طلب دیگر 
دیروز گفته است احتمالا جهانگیری 
سرلیست اصلاح‌طلبان در انتخابات 
مجلس شود و بعضی از وزرای سابق و 
جوانانی مثل آذری جهرمی و تعدادی 
از بانوان نیز در این لیست قرار خواهند 

گرفت. 
او به فارس گفته است: »علی رغم 
اینکه مردم از بعضی مسائل ناراحت 
هستند، اما همین مردم در این شش 
هفت ماهه سال گذشته فهمیدند که 
جمهوری اسامی هیچ آلترناتیوی 
ندارد و هویت اپوزیسیون منفعت‌طلب 
خارج‌نشین برایشان روشن شد و 
مردم به درستی فهمیدند که محکوم 
به حفظ جمهوری اسامی هستند 
و جمهوری اسامی هم محکوم به 

اصلاحات است.«
بنابراین از شواهد و قرائن پیداست 
که اتفاقا در جبهه اصلاحات خبری از 
انتخابات هست؛ به ویژه که بسیاری 
انتصاب آذر منصوری به عنوان رئیس 
جدید را آماده‌سازی این جبهه برای 
ورود به انتخابات تعبیر می‌کنند؛ ولو 
این آمادگی با رویکردی متفاوت باشد.

 آنچه از آن به عنوان تحریم 
انتخابات یاد می‌شود، بیشتر مربوط به 
دودستگی اصلاح‌طلبان برای شرکت 
در انتخابات است که تجربه سال‌های 
پیشین نشان داده دسته مخالف نیز در 

نهایت به موافق تبدیل می‌شود.
اظهارات اخیر محمدرضا باهنر 
اما تاکید دوباره‌ای شده است بر 
نقش تزئینی اصلاح‌طلبان در سفره 
انتخابات؛ نقش قاشق چنگال‌های 
تجملاتی‌ای که فقط به هنگام ضیافت 
از کشو بیرون می‌آیند تا صرفا سفره را 
چشم‌نواز کنند و میل آمدن پای سفره 

را برانگیزند.
البته اصلاح‌طلبان ایرانی از آن 

قاشق چنگال‌های شیک نقره نیستند؛ 
اما در این اختناق سیاسی و حاکمیت 
یکدستی که بر کشور حاکم است، حکم 
ریخت و پاشی تجملاتی در سفره 

انتخابات را دارند!

 تفاوت   اصولگرای   معتدل
 با   اصولگرای تندرو!

»اصلاح‌طلبان اگر در انتخابات 
شرکت نکنند باید جوابگوی هسته 
سخت نظام باشند!« این بخشی از 
اظهارات واکنش‌برانگیز محمدرضا 

باهنر است.
او در گفت‌وگویی با روزنامه 
جوان جبهه اصلاحات را به گفته 
خود نصیحت کرده که به صندوق 
رأی بازگردند و با تاکید بر اینکه »راه 
حیات در عرصه سیاسی صندوق رأی 
است«، اضافه کرده که اصلاح‌طلبان با 
لشکرکشی در خیابان و اغتشاش راه به 

جایی نمی‌برند.
عضو اصولگرای مجمع تشخیص 
مصلحت همچنین تاکید کرده که 
تحریم انتخابات، خروج از نظام است. 
او توضیح داده: »خارجی‌های گردن 
کلفت به جایی نرسیدند و این‌ها 

)اصلاح‌طلبان( هم در این صورت 
رقیب خود را نظام تعریف کرده و خارج 
از نظام خواهند بود. در این صورت 
دیگر باید جوابگوی هسته سخت نظام 
باشند.... هیچ حکومتی با دشمنان 
خود رودربایستی ندارد. اصلاح‌طلبان 
اگر می‌خواهند داخل نظام باشند باید 

در انتخابات شرکت کنند.«
این اظهارات و لحن تهدیدآمیز 
او اما بیش از هر چیز ناظر بر تفاوت 
اصولگرای معتدل با اصولگرای 
تندروست؛ بدین معنا که اصولگرای 
تندرو اساسا به دنبال حذف رقیب 
است، اصولگرای معتدل اما می‌خواهد 
رقیب را به عنوان »مجلس‌گرم‌کن« در 
بزم انتخابات نگه دارد و به منافع حضور 
او آگاه است و اتفاقا همین نگاه است که 

دیروز داد اصلاح‌طلبان را درآورد. 
جلیل رحیمی جهان‌آبادی گرچه 
از اندک اصلاح‌طلبانی است که 
توانسته در این حاکمیت یکدست به 
مجلس راه پیدا کند اما در واکنشی 
طعنه‌آمیز به گفته‌های باهنر در توئیتر 
نوشت: »خلاصه پیشنهاد باهنر به 
اصلاح‌طلبان: شما در انتخابات شرکت 
کنید، بعد شما را رد صلاحیت کنیم اما 

شما مردم را تشویق کنید تا مشارکت 
بالا برود چون مردم به حرف ما پای 
صندوق نمی‌آیند بعد ما اصولگرایان 
با خودمان رقابت کنیم و پیروز شویم 
و شما شکست مفتضحانه خود را 

بپذیرید و از ما تشکر کنید.«

 ادامه   دعوای   حیدری   نعمتی
 برای   گرم‌تر   شدن  تنور   انتخابات!

تهدید و توصیه‌های اصولگرای 
معتدل نزدیک به علی لاریجانی، 

چنان داغ دل اصلاح‌طلبان را تازه 
کرد که واکنش‌ها ختم به یکی و دو 
تا نشد. جواد امام او را مورد سوال 
قرار داد و پرسید: »آقای باهنر به کجا 
چنین شتابان؟!شما باید به جای 
تهدید پاسخگو باشید. در شرایطی 
که در آن حق انتخاب شدن و انتخاب 
کردن توسط همفکران شما با اهرم 
نظارت استصوابی و برخلاف اصول 
مسلم قانون اساسی از مردم سلب 
شده و اصلاح‌طلبی نیز جرم محسوب 
می‌شود جامعه را چه کسی به سمت 

تحریم  سوق  می‌دهد؟«
حسن رسولی، عضو دیگر جبهه 
اصلاحات نیز با بیان اینکه »باهنر 
اظهارنظر سطحی نکند«، به طرح 
سوال دیگری درباره جایگاه مجلس و 
خدشه‌ای که بر آن به واسطه نهادهایی 
چون شورای عالی هماهنگی اقتصادی 
سران قوا و نظارت استصوابی وارد 

شده، پرداخت. 
اظهارات تهدیدآمیز باهنر به 
مصاحبه با جوان ختم نمی‌شود. او 
یک روز قبل‌تر در گفت‌وگوی دیگری 
درباره شروط شش‌گانه اصلاحات 
و سعید حجاریان برای شرکت در 
انتخابات تصریح کرده بود: »آقای 
حجاریان برای آمدن شما حاکمیت 
شرط می‌گذارد، نه آنکه شما برای 
حاکمیت شرط بگذارید. اگر خواستید 
وارد انتخابات شوید یکسری شرط 
و شروط است، اینها را بپذیرید بعد 

تشریف بیاورید.«
واکنش‌ها به آن اظهار او نیز زیاد 
بود. رحمت‌الله بیگدلی خطاب به 
وی نوشت: »آقای باهنر ملت نهضت 
مشروطه و انقلاب اسامی را علیه 
سلطنت به پا کرد تا ملت حاکمیت را 
مشروط کند، نه اینکه حاکمیت ملت 
را مشروط کند. شما جمهوریت را با 

سلطنت مطلقه اشتباه گرفته‌اید!«
تجربه نشان داده که این دعوای 
حیدری نعمتی برای گرم‌تر شدن تنور 
انتخابات، حالا حالاها ادامه دارد. در 
میان تمام آنچه به آن پرداخته شد اما 
یک نکته جالب توجه است؛ اینکه باهنر 
می‌پندارد، اصلاح‌طلبان می‌توانند 
مردم را پای صندوق رأی بکشانند یا 
توانایی لشکرکشی خیابانی دارند. 
این پنداشت او احتمالا از جهت اعتبار 
بالایی است که برای اصلاحات قائل 
است؛ وگرنه خود اصلاح‌طلبان نیز 
واقفند که مدت‌هاست دیگر چنین 
توانی را ندارند و در بهترین حالت، 

همان آکسسوار صحنه انتخاباتند!

جنجال باهنر و انتظار تهدیدآمیزی که از اصلاح‌طلبان دارد؛

آکسسوار صحنه انتخابات
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محبوبه ولی
روی موج کوتاه

اینکه باهنر می‌پندارد، 
اصلاح‌طلبان می‌توانند مردم 
را پای صندوق رأی بکشانند 

یا توانایی لشکرکشی 
خیابانی دارند، احتمالا از 

جهت اعتبار بالایی است که 
برای اصلاحات قائل است؛ 

وگرنه خود اصلاح‌طلبان 
نیز واقفند که مدت‌هاست 
دیگر چنین توانی را ندارند 

و در بهترین حالت، همان 
آکسسوار صحنه انتخاباتند!

اظهارات اخیر محمدرضا 
باهنر تاکید دوباره‌ای 

شده است بر نقش تزئینی 
اصلاح‌طلبان در سفره 
انتخابات؛ نقش قاشق 

چنگال‌هایی چشم‌نواز که 
در این اختناق سیاسی و 
حاکمیت یکدستی که بر 
کشور حاکم است، حکم 

ریخت و پاشی تجملاتی در 
سفره انتخابات را دارند!

طراح تناسبی شدن انتخابات مجلس در تهران گفت: 
متاسفانه برخی ایرادات هیأت عالی نظارت به تناسبی 
شدن انتخابات بغضاً در تناقض با یکدیگر است و به نظر 
می‌رسد هیأت عالی صرفاً به دنبال این است که با ایرادات 

بنی‌اسرائیلی به نحوی مانع تایید طرح شود.
به گزارش تسنیم، جعفر قادری، نماینده شیراز در 
مجلس، در تشریح ابهامات و ایرادات وارده از سوی هیأت 
عالی نظارت مجمع به تناسبی شدن انتخابات مجلس در 
تهران، افزود: ما دو جلسه تقریبا 5 ساعته درباره این موضوع 
با هیأت عالی نظارت مجمع داشتیم. اعضای هیأت عالی 
نظارت 5 ایراد عمده به تناسبی شدن انتخابات در تهران 
داشتند. یکی اینکه می‌گفتند چرا فقط شهر تهران مشمول 
اجرای این مصوبه باشد و دیگر شهرهای بزرگ مستثنی 
شده‌اند. بر همین مبنا معتقد بودند که این نوعی تبعیض و 

ناعدالتی در اجرای قانون است. ما در پاسخ تاکید کردیم که 
قرار است این مصوبه به شکل آزمایشی در تهران برگزار شود 
تا ایرادات و اشکالات آن برطرف شود تا در دوره‌های آینده 
انتخابات در سایر حوزه‌های انتخاباتی چندنماینده‌ای نیز به 

همین منوال برگزار شود.
نماینده شیراز در مجلس ادامه داد: ایراد دیگری که 
اعضای هیأت عالی نظارت مجمع به مصوبه می‌گرفتند 
این بود که معتقد بودند تناسبی شدن فرآیند انتخابات 
برخلاف عدالت است. در حالی که اگر نگاهی به انتخابات 
در دنیا بیندازید از نظر مترقی‌ترین نظامات حکمرانی در 
دنیا، عادلانه‌ترین شکل برگزاری انتخابات، نظام انتخابات 

تناسبی است.
وی افزود: سومین ایراد هیأت عالی نظارت این بود که 
معتقد بودند تناسبی شدن انتخابات با مقوله شایسته‌سالاری 

در تضاد است. در حالی که در مدل انتخاباتی اکثریتی اگر 
اقبال عمومی نسبت به یک لیست انتخاباتی بالا باشد، فردی 
که حائز حداقلی‌ترین شایستگی برای نمایندگی مردم در 
مجلس است صرفاً به دلیل حضور در آن لیست انتخاباتی 
وارد مجلس می‌شود. اما در نظام انتخاباتی تناسبی حتی اگر 
یک فهرست انتخاباتی دارای اقبال عمومی بالایی هم باشد، 

نمی‌تواند تمامی کرسی‌ها را از آنِ خود کند.
طراح تناسبی شدن انتخابات مجلس در تهران گفت: در 
این شرایط اتفاقاً افرادی که در انتهای فهرست‌های انتخاباتی 
قرار می‌گیرند که اتفاقاً معمولا افراد ناشناس یا پسر فلانی 

یا داماد فلان مسئول هستند نمی‌توانند وارد مجلس شوند.
قادری درباره تناقضاتی که در ایرادات وارده به طرح از 
سوی هیأت عالی نظارت مجمع وجود داشت، توضیح داد: 
به طور مثال در یک جلسه گفتند »اگر این نظام انتخاباتی، 

تناسبی است، پس چرا افراد منفرد را در کنار آنها قرار داده‌اید 
و به آنها اعتبار داده‌اید؟« در حالی که در جلسه بعدی کاملا 
خلاف نظر قبلی خود را داشتند و می‌گفتند »نظام تناسبی 

مدنظر شما احجاف در حق افراد است.«
وی در پایان اظهار امیدواری کرد که مجمع تشخیص 
مصلحت نظام به مصوبه تناسبی شدن انتخابات رأی دهد 
تا علاوه بر شایسته‌گزینی در انتخابات، مشارکت عمومی در 

انتخابات نیز افزایش پیدا کند.

»انتخابات تناسبی« در کشمکش میان مجلس و هیئت عالی نظارت
گزارش

نماینده تبریز در مجلس شورای اسلامی درباره استیضاح 

احمد وحیدی، وزیر کشور گفت: اگر قرار است استیضاحی 
صورت گیرد باید به واسطه سو مدیریت ایشان در دو سال گذشته 
در بخش‌های مختلفی اعم از انتصابات، حوادث پس از شهریور 
1401، حوادث زاهدان و... صورت گیرد که همه حاکی از مدیریت 

نامناسب وزیر در اداره امور داخلی کشور است.
به گزارش دیده‌بان ایران، احمد علیرضابیگی در خصوص 
جنجالی که در مجلس بر سر نامه معاون سیاسی وزیر کشور به 
راه افتاد، افزود: با یک نگاه منطقی باید گفت که این نامه نمی‌تواند 
دلیلی برای استیضاح وزیر باشد. کمااینکه در گذشته هم سوابقی 
از نگارش چنین نامه‌هایی در سال منتهی به انتخابات وجود داشته 

است ولی این مجلس به واسطه اینکه تمام اعتبار خودش را در گرو 
دولت گذاشته بود و بیش از 200 نفر از نمایندگان نامه نوشتند و 
از آقای رئیسی خواستند کاندید شود و در نامه دیگری خواستار 
کناره‌گیری سایر کاندیداها شدند تا آقای رئیسی با آرای بیشتری 
انتخاب شوند و پس از آن هم در دفاع و پشتیبانی از دولت آقای 
رئیسی فروگذاری نکردند، با این نامه چیزی مثل شکست عشقی 

برای مجلس پیش آمده است.
وی افزود: همین شکست عشقی سبب شده که نمایندگان به 

صرافت بیافتند و وزیر کشور را مورد استیضاح قرار دهند. 
علیرضابیگی با اشاره به عملکرد وحیدی در جریان اعتراضات 

پارسال و حوادث زاهدان، تصریح کرد: من به این جهت استیضاح 
وزیر را امضا کردم وگرنه آن نامه ارزشی ندارد و نمی‌تواند محل 
اعتنا باشد.  وی ادامه داد: وزارت کشور جزو وزارتخانه‌هایی است 
که به جهت نقشی که در خصوص اداره نیروی انتظامی به وزیر 
کشور داده می‌شود، نظر فرمانده معظم کل قوا هم مورد توجه 
قرار می‌گیرد ولی هیچوقت دلیل نمی‌شود وزیر کشور مورد 
بازخواست قرار نگیرد کمااینکه در گذشته هم شاهد استیضاح 

وزیر کشور بوده‌ایم.
این نماینده مجلس تاکید کرد: عملکرد وزارت کشور در 
دولت قبل در حوادث آبان 98 هم بایستی مورد بازخواست قرار 
می‌گرفت که آن موقع هم باز هیأت رئیسه مقاومت کرد و عملا 
اجازه نداد استیضاح وزیر کشور اتفاق بیافتد یا حتی این پرونده‌ها 
به دادگاه ارجاع داده شود تا از آن طریق رسیدگی صورت گیرد. 
الان هم به نظر می‌آید در مورد یک سری از دستگاه‌ها یک خطوط 

قرمزی توسط هیأت رئیسه وجود دارد.

علیرضابیگی، نماینده تبریز:

استیضاح وحیدی باید به خاطر حوادث زاهدان باشد نه نامه معاون سیاسی

گفت وگو


